
 

 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

 Αθήνα, 8/3/2023 

 

Του:  Βιλιάρδου Βασίλειου, βουλευτή Επικρατείας  
 

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Οικονομικών 
Τον κ. Υπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής  

 
 

ΘΕΜΑ:  «Άδικη η διακριτή φορολόγηση των ναυτικών που απασχολούνται σε ιδιωτικά 

σκάφη αναψυχής και επαγγελματικές θαλαμηγούς» 
 

 

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί,  
 

Εδώ και αρκετά χρόνια, όπως μας αναφέρουν μέλη της Πανελλήνιας Ένωσης 

Πληρωμάτων Ιδιωτικών & Επαγγελματικών Θαλαμηγών, απασχολεί τον κλάδο των 

τελευταίων το σοβαρό ζήτημα της άδικης φορολόγησής τους, ως ναυτικών, χωρίς να έχει 

επιλυθεί το συγκεκριμένο θέμα σε πρόσφατες σχετικές νομοθετικές πρωτοβουλίες της 

κυβέρνησης. Οι εκπρόσωποι του κλάδου μας ενημερώνουν ότι αποτελεί πάγια θέση τους, 

πως τα ιδιωτικά σκάφη αναψυχής ανήκουν στα πλοία της Εμπορικής Ναυτιλίας. Ως εκ 

τούτου, ο ναυτικός που υπηρετεί σε αυτά (είτε ως Αξιωματικός, είτε ως κατώτερο πλήρωμα) 

παρέχει ναυτική εργασία, η οποία ουδόλως διαφέρει από την εργασία ενός ναυτικού, που 

υπηρετεί στις λοιπές κατηγορίες πλοίων του εμπορικού ναυτικού. Συνεπώς, η τυχόν 

διαφορετική φορολογική μεταχείριση των ναυτικών που υπηρετούν σε ιδιωτικά σκάφη 

αναψυχής και σε επαγγελματικές θαλαμηγούς, σε σχέση με τους υπηρετούντες στα λοιπά 

πλοία της εμπορικής ναυτιλίας ναυτικούς, συνιστά μια αδικαιολόγητη εις βάρος των 

πρώτων διακριτική μεταχείριση, αφού, το να φορολογούνται ανομοιογενώς φυσικά 

πρόσωπα που ακούν τα ίδια επαγγελματικά καθήκοντα δεν συνάδει με τα κριτήρια της 

ισότητας στη μεταχείριση των πολιτών, που πρεσβεύει το Σύνταγμα της χώρας. 

Υπό τα ως άνω δεδομένα, οι ναυτικοί που υπηρετούν ως Αξιωματικοί ή κατώτερο πλήρωμα 
στα ιδιωτικά σκάφη αναψυχής πρέπει να φορολογηθούν με βάση τις ισχύουσες ειδικές 
κλίμακες φορολόγησης (15% επί του εισοδήματος για τους Αξιωματικούς και 10% επί του 
εισοδήματος για το κατώτερο πλήρωμα), που προβλέπονται στην διάταξη της 
παραγράφου 2, του άρθρου 15, του Ν.4172/2013 και συνεπώς, μια διορθωτική επί τούτου 
πρωτοβουλία της αρμόδιας πολιτικής ηγεσίας είναι κάτι περισσότερο από αναγκαία. Η 
παραπάνω αναφερόμενη άδικη μεταχείριση, όπως παραπονιούνται οι ως άνω θιγόμενοι, 
αγγίζει περίπου 5.000 εργαζόμενους του κλάδου και τις οικογένειές τους, ενώ, 
καταμαρτυρείται το ότι η αρμόδια πολιτική ηγεσία έχει ήδη λάβει γνώση για το θέμα και 
από προηγούμενες σχετικές επικοινωνίες, που έχουν κοινοποιηθεί αρμοδίως.  
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Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,       
 
 

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:  
 

Προτίθεσθε να λάβετε τις απαραίτητες νομοθετικές πρωτοβουλίες, ώστε να καταργηθεί  

άμεσα η άδικη διακριτική φορολογική μεταχείριση σε βάρος των ναυτικών μας που 

απασχολούνται σε ιδιωτικά σκάφη αναψυχής και σε επαγγελματικές θαλαμηγούς, καθώς, 

όπως αναφέραμε παραπάνω, όφειλε οι τελευταίοι να έχουν ίση φορολογική μεταχείριση με 

τους άλλους  ναυτικούς της Εμπορικής Ναυτιλίας; 

 

Ο ερωτών βουλευτής 

 

Βασίλειος Βιλιάρδος 

 




